

Вода — важнейший природный ресурс, на котором построено существование любых живых организмов на планете. 22 марта отмечается Всемирный день водных ресурсов (День воды). Праздник установлен Генеральной Ассамблеей ООН 22 февраля 1993 года, а идея его проведения впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию (ЮНСЕД), которая состоялась в 1992 году в Рио-де-Жанейро.

Вода — важнейший природный ресурс, который является обязательным компонентом питания для всех живых организмов. В мире более миллиарда людей живет в условиях острой нехватки воды. Ежегодно по миру умирают более 2 миллионов человек от болезней связанных с низким качеством воды, 90% которых это дети до 5 лет.

Каждый человек знает, что вода является основой нашего организма и что важно употреблять чистую, безопасную воду в необходимом количестве. Развитие промышленности, рост численности населения, неуважение к природным ресурсам и катастрофы приводят тому, что запас чистой пресной воды иссякает, и уже через несколько десятков лет питьевая вода может стать дороже золота.

А сколько тратит человек чистой воды, это не только простое утоление жажды, но и приготовление пищи, горячих напитков, купание в ванной и душе, использование санузла и многое другое.

Чтобы в наших кранах поступала чистая безопасная питьевая вода со стороны Аппарата Президента Кыргызской Республики, Кабинета Министров Кыргызской Республики, партнеров по развитию вносится огромный вклад для улучшения доступа населения к безопасной качественной питьевой воде, ведутся работы по реконструкции, реабилитации систем.

Центрами профилактики заболеваний и государственного санитарно-эпидемиологического надзора республики в соответствии с возложенной задачей принимаются меры по контролю за безопасностью питьевой воды, подаваемой населению из централизованных систем водоснабжения, так же в летний, купальный сезон, воды из открытых водоемов, мест купания населения. Ежегодно проводится лабораторное исследование по показателям безопасности более 35000 проб питьевой воды. В среднем 1,8% проб по физико-химическим и 8,4% проб по микробиологическим показателям не соответствуют нормативным показателям.

Однако, на сегодняшний день в Кыргызской Республике около 1 млн. человек еще не имеют доступа к безопасной чистой питьевой воде, в основном это сельские населенные пункты. Так, в Таласской, Баткенской, Ошской, Жалал-Абадской областях более 50% сельского населения получают воду из арыков, каналов, рек без предварительной водоподготовки, обеззараживания, что является опасным для здоровья населения и ложится бременем на систему здравоохранения. По анализам данных в тех регионах, где доступ к питьевой воде низкий или отсутствует, регистрируется высокий уровень заболеваемости острыми кишечными инфекциями, вирусным гепатитом А и

различными паразитами. Ежегодно по республике регистрируется 35 — 40 тысяч случаев заболевших кишечной инфекцией, паразитозов, из них 80% составляют дети до 14 лет.

Необходимо отметить, что повышение доступа к безопасной питьевой воде, уровня гигиены, а так же повышение доступности населения к объектам санитарии окажет положительное воздействие на широкий круг экономических агентов и может иметь существенный социальный эффект:

- улучшение здоровья населения, снижение издержек здравоохранения, уменьшения расходов на социальное страхование;
- улучшение демографических показателей (снижение уровня детской смертности от острых кишечных инфекций).
- укрепление экономики и обеспечение устойчивого развития страны за счет повышения производительности труда и увеличения рабочих мест;
- снижение уровня бедности;
- повышение имиджа страны на международном рынке производителей питьевой воды и продуктов питания;
- расширение сферы туристического бизнеса;
- увеличение поступления налоговых отчислений, связанных с повышением качества и конкурентоспособности продукции.

Человеку всегда необходимо помнить о том, что водные ресурсы, питьевая вода не являются безграничными. Нехватка чистой воды является глобальной проблемой современности. Мы, несмотря на то что живем у истоков воды, должны беречь воду не только в этот праздник, но и ежедневно. Нельзя бездумно растрачивать пресную воду. Здоровье и жизнь людей напрямую зависят от её количества и качества. Вода самое большое богатство на свете! Берегите ее!!